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BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 
CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 

5 juni 2025 5 juin 2025 

MOTIES MOTIONS 

Plenumvergadering Séance plénière 
 

______ ______ 

Moties ingediend in plenumvergadering (**) op 5 juni 
2025 tot besluit van de interpellatie van de heer Raoul 
Hedebouw tot de eerste minister over "De 
huisvestingstoelage van de federale ministers" 
(nr. 070). 
 

Motions déposées le 5 juin 2025 en séance plénière 
(**) en conclusion de l'interpellation de M. Raoul 
Hedebouw au premier ministre sur "L'indemnité pour 
frais de logement des ministres fédéraux" (n° 070). 
 

  
  
  
  
1. Motie van aanbeveling (17.08 uur) 1. Motion de recommandation (17 h 08) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Raoul Hedebouw 
 
en het antwoord van de eerste minister 

La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de M. Raoul Hedebouw 
 
et la réponse du premier ministre 
 

- gelet op de forfaitaire maandelijkse vergoeding voor 
huisvesting en huishoudkosten van 1.962 euro die 
federale ministers ontvangen boven op hun loon; 
 
- gelet op het maandelijks brutoloon van federale 
ministers, dat 21.203 euro bedraagt; 

- vu l'indemnité forfaitaire pour le logement et les frais 
domestiques d'un montant mensuel de 1 962 euros 
que les ministres fédéraux perçoivent en plus de leur 
salaire; 
- vu le salaire mensuel brut des ministres fédéraux, 
qui s'élève à 21 203 euros; 
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- gelet op het gebrek aan transparantie van de wedde 
en vergoedingen, waarvoor ministers geen 
verantwoording moeten afleggen; 
- gelet op de aanzienlijke vergoedingen en voordelen 
van ministers, waaronder een dienstwagens met 
chauffeur en een royale uittredingsvergoeding; 
 
- gelet op de aankondigingen van Vooruit en cd&v dat 
ze dit systeem willen afschaffen dan wel herzien; 
- overwegende dat het huidige systeem van 
woontoelagen en huishoudvergoedingen niet te 
verantwoorden is tegenover de Belgische bevolking, 
zeker in een context van besparingen die de bevolking 
treffen; 
- overwegende dat ministers hun persoonlijke 
uitgaven, zoals woon- en huishoudkosten, zouden 
moeten betalen met hun vergoeding, zoals elke 
andere burger; 
- overwegende dat dit systeem van politieke privileges 
ervoor zorgt dat politici in een bubbel leven en het 
vertrouwen van de burger in de politiek ondergraaft; 
 

- vu l'opacité du traitement et des indemnités que les 
ministres ne sont pas tenus de justifier; 
 
- vu les indemnités et avantages considérables dont 
bénéficient les ministres, notamment une voiture de 
service avec chauffeur et une plantureuse indemnité 
de départ; 
- vu les discours de Vooruit et du cd&v annonçant leur 
intention de supprimer ou de revoir ce système; 
- considérant que le système actuel d'allocations de 
logement et d'indemnités pour frais domestiques est 
injustifiable vis-à-vis de la population belge, a fortiori 
dans le contexte d'économies qui frappent de plein 
fouet la population; 
- considérant que les ministres devraient payer leurs 
dépenses personnelles telles que les frais de 
logement et les frais domestiques avec leurs 
indemnités, comme tout autre citoyen; 
- considérant que ce système de privilèges politiques 
a pour corollaire que les responsables politiques 
vivent dans une bulle et qu’il sape la confiance des 
citoyens dans le monde politique; 

  
  
vraagt de regering demande au gouvernement 
  
- onmiddellijk werk te maken van de afschaffing van de 
forfaitaire maandelijkse vergoeding voor huisvesting 
en huishoudkosten voor de leden van de federale 
regering; 
- te zorgen voor een transparante rapportering over de 
lonen en voordelen van ministers, opdat burgers op 
een correcte en duidelijke manier geïnformeerd 
worden over de besteding van belastinggeld. 
 

- de s'atteler sans délai à la suppression de 
l'indemnité forfaitaire mensuelle pour le logement et 
les frais domestiques des membres du gouvernement 
fédéral; 
- des rapports transparents sur les salaires et 
avantages des ministres, afin que les citoyens soient 
correctement et clairement informés de la manière 
dont est utilisé l'argent des contribuables. 
 

  
  
  

Raoul HEDEBOUW (PVDA-PTB) Raoul HEDEBOUW (PVDA-PTB) 
  
  
  
  
2. Eenvoudige motie (17.12 uur) 
 

2. Motion pure et simple (17 h 12) 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Raoul Hedebouw 
 
en het antwoord van de eerste minister 

La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de M. Raoul Hedebouw 
 
et la réponse du premier ministre 
  

  
gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour. 
  
  
  

Axel RONSE (N-VA) Axel RONSE (N-VA) 
 


